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UP SI MOCK TEST – 19 (SOLUTION)

101. (B)    899, 29 ls iw.kZr% foHkkT; gSA
  vHkh"V 'ks"kiQy = (63 ÷ 29) = 5

102. (B)  ekuk la[;k = x

rc]  
75

100

x 
+ 75 = x

75 = x – 
3

4
x

75 = 
4

x

x = (75 × 4) = 300

103. (B) 20, 28, 32 o 35 dk y-l-
= 2 × 2 × 2 × 2 × 2 × 5× 7 = 1120

 vHkh"V la[;k = (5834 – 1120) = 4714

104. (C) vHkh"V le; = 6, 7, 8, 9 o 12 dk y- l- = 504 lsdsaM
vr% os ?kaVs fiQj ,d lkFk  504 lsdsaM ds ckn ctsaxsaA

105. (C) O;atd = 5 11 19 29 49   

 = 5 11 19 29 7   

= 5 11 19 6  

= 5 11 5 

= 5 4

= 9  = 3

106. (A) ekuk x = 2 2 2 

 x = 2 x

  x² = 2 + x
 x² – x – 2 = 0
 x² – 2x + x – 2 = 0
 x(x – 2) + 1(x – 2) = 0
 (x – 2) (x +1) = 0
 x = 2, x = – 1
 x = 2

107. (C) 3 2 , 3 7 , 6 5 , 2 20

3 2 = 2 3 3  = 18

3 7 = 7 3 3  = 63

6 5 = 5 6 6  = 180

2 20 = 20 2 2  = 80

vr% Li"V gS fd lcls cM+h la[;k 6 5  gSA

108. (B) O;atd = 
8.73 8.73 8.73 4.27 4.27 4.27

8.73 8.73 – 8.73 4.27 4.27 4.27

    

   

ekuk a = 8.73 rFkk 6 = 4.27

 O;atd =  

3 3

2 2–

a b

a ab b





 = 
   

 

2 2

2 2

–

–

a b a ab b

a ab b

 



= a + b = (8.73 + 4.27) = 13

109. (B) O;atd = 
1 876542 876544

876543 876543

 



 = 
   1 876543 –1 876543 1

876543 876543

  



= 
   

 

2 2

2

1 876543 – 1

876543


= 1 + 1 – 1 = 1

110. (C) 
1

1
2

 
  

1
1

3

 
  

1
1

4

 
   .............

1
1

120

 
  

= 
3 4 5 121

...........
2 3 4 120

 
    

= 
121

2
= 60.5

111. (D) ekuk rhljh la[;k = x

  nwljh la[;k = 2x

 igyh la[;k = 4x

 
2 4

3

x x x 
= 77

 7x = 77 × 3

 x = 33

 igyh la[;k = (33 × 4) = 132

112. (D) lgh vkSlr Hkkj = 
 89.4 20 – 78 87

20

 
 fdxzk-

= 
78819

20
fdxzk-

= 
1797

20
fdxzk-

= 89.85  fdxzk-
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113. (A) d{kk esa lHkh yM+dksa dh dqy vk;q = (30 × 15) o"kZ
= 480 o"kZ

ekuk dh d{kk esa vkus okys yM+dksa esa NksVs yM+ds dh
vk;q o"kZ x gSA
rc] u, vkus okys ym+dksa esa cM+sa yM+ds dh vk;q
(x + 5) o"kZ gksxhA
= 450 – 20 + x + x + 5 o"kZ
= (435 + 2x) o"kZ

 15 = 
435 2

31

x

 2x + 435 = 465
2x = 30

 x = 15 o"kZ
vr% u, vkus okys NksVs yM+ds dh vk;q 15 o"kZ gSA

114. (B) lkseokj] eaxyokj rFkk cq/okn ds rkieku dk ;ksx
= (3 × 30°)

eaxyokj] cq/okj vkSj og̀Lifrokj ds rkieku dk ;ksx
 = (3 × 33°) = 99° C

 lkseokj] eaxykokj] cq/okj vkSj og̀Lifrokj ds rkieku
dk ;ksx = (99° + 32°) = 131° C

  og̀Lifrokj dk rkieku = (131° – 90°) = 41° C

115. (D) ekuk f[kykM+h dk vf/dre Ldksj = x ju
rc] f[kykM+h dk U;wure Ldksj = (x – 180) ju

iz'ukuqlkj]
 62 × 60 + x + (x – 180) = 64 × 62

 3720 + 2x – 180 = 3968
 2x = 248 + 180

 x = 
428

2
= 214 ju

116. (A) 
15

100

x 
= 

20

100

y 

 15x = 20y


x

y = 
20

15
= 

4

3

 x : y = 4 : 3

117. (D) A = 
2

3
B  

A

B
= 

2

3
 A : B = 2 : 3

B = 
4

5
C  

B

C
= 

4

5
 B : C = 4 : 5

vc]  A : B : C  A : B : C

  2 : 3      2 : 3 : 3

       4 : 5      4 : 4 : 5
 A   :  B  :  C

8   : 12 : 15
118. (D) (3x – 2y)  (x + 3y) =  5 : 6

 
3 – 2

3

x y

x y = 
5

6


x

y = 
27

13
 (x : y) = 27 : 13

119. (B) 40 yhVj feJ.k esa ,Ydksgy dh ek=kk

= 
5

40
8

 
   yhVj = 25 yhVj

40  yhVj feJ.k esa ty dh ek=kk = 
3

40
8

 
   yhVj

= 15 yhVj
fudkys x, 8 yhVj feJ.k esa ,Ydksgy dh ek=kk

= 
5

8
8

 
   yhVj = 5 yhVj

fudkys x, 8 yhVj feJ.k esa ikuh dh ek=kk
= (8 – 5) yhVj = 3 yhVj

 vHkh"V vuqikr = (25 – 5) : (15 – 3 + 8)
= 20 : 20
=  1  : 1

120. (B) ekuk dh la[;k,¡ 3x o 4x gSA
iz'ukuqlkj]

(3x)2 × 8 = (4x)² + 224
 72x² = 16x² + 224
 56x² = 224
 x² = 4
 x = 2

 la[;k,¡ Øe'k% 6 o 8 gksaxhA
121. (C) ekuk ifj{kk dk iw.kkZd = x

rc] x × 
30

100
+12 = x × 

40

100
– 28

  30x + 1200 = 40x – 2800
 10x = 4000
 x = 400

 ijh{kk esa ikl gksus ds fy, vko';d vad

= 
30

400 12
100

 
   

= (120 +12) = 132

122. (C)  voS/ ?kksf"kr erksa dh la[;k = 
10

180000
100

 
  

= 18000

 dqy oS/ erksa dh la[;k = (180000 – 18000)
= 162000

 nwljs mEehnokj ds i{k esa erks adh la[;k

= 
20

16200
100

 
  

= 32400

123. (A) joh dk okf"kZd osru = ` 144000

 joh dk ekfld osru = `
144000

12
= `12000

 jkt dk ekfld osru = 
60

12000
100

 
   = `7200

 vuqt dk ekfld osru = 
75

7200
20

 
   = ̀ 27000
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124. (D) ekuk igyh la[;k 4x rFkk nwljh la[;lk  5x  gSaA
nwljh la[;k esa 20% deh ds ckn ubZ la[;k

80
5

100
x

 
   = 4x

igyh la[;k esa 20% of̀¼ ds ckn ubZ la[;k

4
120

100

x 
   = 4.8x

 vHkh"V vuqikr = 
48

10
x : 4x

= 48 : 40
= 6   : 5

125.(A) ekuk pkoy dk orZeku ewY; = `x izfr fdxzk-

rd] iz'ukuqlkj 
54

x
– 

54 100

122.5x


= 

250

1000


54 112.5 – 54 100

12.5x

  
   = 

250

1000


6075 – 5400

112.5x
= 

1

4

 x = ` 
4 675

112.5

 
   = ` 24 izfr fdxzk-

126. (A) 20% o 10% NwV dk ,dy lerqY; cV~Vk

= 
20 10

20 10 –
100

 
  % = 28%

28% o 10% NwV dk ,dy lerqY; cV~Vk

= 
28 10

28 10 –
100

 
  % = 35.2%

 fi;kuksa dk foØ; ewY; = 15000 × 
100 – 35.2

100

 
  

= ` 9720

127. (C) ekuk oLrq dh dher ij nh xbZ NwV dh nj
x % FkhA


 100 –

500
100

x 
  

× 
110

100
= 500

 (500 – 5x) × 
11

10
= 500

 1100 – 11 x = 1000

  
100

11
% = 

1
9 %

11

128. (D) ekuk jsfM;ksa dk Ø; ewY; = ` x

rc] x × 
108

100
= 480 × 

90

100
 x = ` 400

NwV ugha nsus ij ykHk izfr'kr = 
80

100 %
400

 
   = 20%

129. (A) ekuk oLrq dk vafdr ewY; = ` 100

 oLrq dk Ø; ewY; = ` (100 – 30) = ` 70

 ykHk » = 
30

100
70

 
  % = 

6
42 %

7

130. (C) igyh oLrq dk Ø; ewY; = 
4000 100

125

 
   = ̀ 3200

 nwljh oLrq ij gkfu = ` 800

 vHkh"V gkfu izfr'kr = 
800 100

%
4800

 
  

= 
2

16 %
3

131. (D) A dk 1 fnu dk dke = 
1

9

B dk 1 fnu dk dke = 
1

10

 C dk 1 fnu dk dke = 
1

15

 (B + C) dk 2 fnu dk dke = 2 × 
1 1

10 15

 
  

 = 
5

2
30

 
   = 

1

3

'ks"k cpk dke = 
1

1 –
3

 
   = 

2

3


1

9
Hkkx dke djus esa A dks yxrk gS = 1 fnu

2

3
 Hkkx dke djus esa A dks yxsxk = 

2
1 9

3

 
    fnu

= 6 fnu
132. (B) iz'ukuqlkj]

10 × (2 iq:"k + 3 yM+ds)
= 8 × (3 iq:"k + 2 yM+ds)

 20 iq:"k + 30 yM+ds = 24 iq:"k + 16 yM+ds
 2 iq:"k = 7 yM+ds
 (2 iq:"k vkSj 3 yM+ds) = 10 yM+ds

 10 yM+ds fdlh dk;Z dks iwjk dj ldrs gSa = 10 fnu esa
 (2 iq:"k rFkk 1 yM+dk) = 8 yM+ds mlh dk;Z dks iwjk

dj ldrs gSaA

= 
10 10

8

 
    fnu esa

= 
1

12
2
fnu esa
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133. (B) (A + B) dk 1 fnu dk dke = 
1 1

6 8

 
   = 

7

24

(A + B + C) dk 1 fnu dk dke = 
1

3

 C dk 1 fnu dk dke = 
1 7

–
3 24

 
   = 

1

24

 C dk 3 fnu dk dke =  
1

3
24

 
   = 

1

8

 C dks izkIr jkf'k = ` 
1

640
8

 
    = ` 80

134. (C) ekuk vkjfEHkd LFkku ls dk;kZy; ds chp dk nwjh
= x fdehA
rc iz'ukuqlkj]

10

x
–  10 2

x

 = 
 6 6

60




10

x
–
12

x
= 

1

5

 6x – 5x = 
1

60
5

 
  

 x = 12 fdeh-
135. (B) A vkSj B }kjk fy, x, le; dk vuqikr = 3 : 5

 A vkSj B dh pkyksa dk vuqikr = 5 : 3

ekuk A o B dh pky Øe'k% 5x fdeh@?kaVk o 3x fdeh@?kaVk gSA
rc iz'ukuqlkj]

5x – 3x = 18
 2x = 18

 x = 9 fdeh@?kaVk
 360 fdeh dh nwjh r; djus esa A }kjk fy;k  x;k le;

= 
360

45
?kaVs = 8 ?kaVs

136. (B) ekuk T ?kaVs ds ckn B, A dks idM+ ysxkA
rc] 10 × T = 4 + 4T

 6T = 16

 T = 
8

3
?kaVs

 vHkh"V nwjh =  
8

10
3

 
   fdeh- = 26  7 fdeh-

137. (D) ekuk O;fDr }kjk fuosf'kr /u ̀  x rFkk C;kt dh nj R%

okf"kZd gSA
rc] iz'ukuqlkj]

 2 3

100

x R  
– 

3

100

x R 
= 48

 3x R + 6x – 3x  R = 4800
 6x = 4800
 x = ` 800

138. (B) ekuk ewyjkf'k = ` x

rc] 
12 12

100

x   
   – 

8 12

100

x   
    = 960


144 96

–
100 100

x x
 
   = 960

Þ 48x = 96000

 x = ` 2000

139. (C) vHkh"V varj =  

2

2
100

PR
3

100

R 
  

 31 = 
 

 

2

2

10

100

P 
3

100

R 
  

  31 = 
100

P
× 

31

10

 P = 
31000

31
= ` 1000

140. (C) ekuk fuf'pr ewy/u = ` P

iz'ukuqlkj]

5 4

100

P 
= 2000

 P = ` 10000

vc] ubZ vof/ = 2 o"kZ
ewy/u = 10000, nj = 4%

pØo`f¼ C;kt = 100 

2
4

1 –1
100

  
     

= 10000 

2
26

–1
25

  
     

= 10000 
676 – 625

625

 
  

= 
51

10000
625

 
   = ` 816

141. (A) ekuk f=kHkqt dh Hkqtk,¡ Øe'k% a, b, oa C gSaA
2s = a + b + c

32 = a + b + c

 b + c = 21 ............. (i)

b – c = 5 ............. (i)

 f=kHkqt dk {ks=kiQy =      – – –s s a s b s c

=      16 16 –11 16 –13 16 – 8

= 16 5 3 8  

= 8 30 lseh-²
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142. (B) ekuk oÙ̀k dh f=kT;k = R lseh-

 oÙ̀k dh ifjf/ = oxZ dk ifjeki

 2×
22

7
×R = 4 × 22

 R = 14 lseh-

 oÙ̀k dk {ks=kiQy = rR²

=  × (14)²

= 196 lseh-²

143. (A) ekuk 'kadq dh f=kT;k = 5x lseh-

'kadq dh mQ¡pkbZ h = 12x lseh-

iz'ukqlkj]

1

3
 × (5x)² × 12x = 

2200

7


1

3
× 

22

7
× 300 × x³ = 

2200

7

 x³ = 1

 x = 1

 'kadq dh fr;Zd m¡QpkbZ (l) = ² ²r h

=    
2 2

5 12 = 25 144

= 169 = 13 lseh-

144. (A) ekuk nksuksa 'kadqvksa dh f=kT;k,¡ Øe'k% 3r o 4r rFkk

mQpkbZ 4h o 3h gSA

rc] igys 'kadq dk vk;ru = 
1

3
(3r)² × 4h

= 12 r²h

nwljs 'kadq dk vk;ru = 
1

3
(4r)² × 3h

= 16 r²h

 vHkh"V vuqikr = 12 r²h : 16 r²h :
= 3 : 4

145. (C) 15² = 225

9² = 81

rFkk 11² = 121

9² + 11² = 81 + 121 = 202

 15² > 9² + 11²

vRk% lcls cM+h Hkqtk ds lkeus dks dks.k vf/d dks.k

gksxkA

146. (A) ekuk dks.k x gS vkSj bldk lEiwjd dks.k (180° – x)

gSA

 x = 2 (180° – x)

 3x = 360°

 x = 120°

147. (B) cUnjxkg A }kjk 1998 dh rqyuk esa 1999 esa ldy

izfr'kr of̀¼ = 
61 – 57

57
× 100 = 7.01

cUnjxkg B }kjk dh 1998 dh rqyuk esa 1999 esa

ldy izfr'kr of̀¼ = 
160 –148

148
× 100 = 8.1

cUnjxkg C }kjk 1998 dh rqyuk esa 1999 esa ldy

izfr'kr of̀¼ = 
234 – 229

229
×100 = 2.18

cUnjxkg D }kjk 1998 dh rqyuk esa 1999 ldy

izfr'kr of̀¼ = 
150 –146

146
×100 = 2.73

vr% Li"V gS fd miHkksDrk oLrq ds fu;kZr esa of̀¼ dk
izfr'kr cUnjxkg B }kjk FkkA

148. (A) 1998 esa dqy fu;kZr = 57 + 148 + 229 + 146 = 580

1999 es adqy fu;kZr = 61 + 160 + 234 + 150 =  605

vr% vHkh"V of̀¼ = 
605 – 580

580
× 100 = 4.3%

149. (D) o"kZ 1998 esa dqy fu;kZr = 57 + 148 + 229 +

146 = 580

o"kZ 1999 esa dqy fu;kZr = 61 + 160 + 234 +

150 = 605

vr% fu;kZr esa of̀¼ = 605 – 580 = ` 25 djksM+

vr% vkSlr of̀¼ = 
250000000

4
 djksM+

= ` 262500000

150. (C) miHkksDrk oLrq ds fu;kZr esa of̀¼ dk izfr'kr lcls de

CkUnjxkg C }kjk FkkA
151. (D) cYc izdk'k dk vk/qfud lk/u gS] tcfd eksecÙkh

izkphu lk/u gS mlh izdkj eksVj dkj ;krk;kr dk

vk/qfud lk/u gS] tcfd cSyxkM+h ;krk;kr dk izkphu
lk/u gSA

152. (D) ftl izdkj] ̂ vukt* xksnke esa Hkjk tkrk gS] mlh izdkj

^ty* ck¡/ esa Hkkjk tkrk gSA
153. (C) ftl izdkj] ̂ iqLrd* dkxt ls curh gS mlh izdkj ̂ jksVh*

vkVk ls curh gSA

154. (D) ftl izdkj] lSfud ds O;ofLFkr lewg dks ̂ lsuk*  dgrs
gSa mlh izdkj] fo|kfFkZ;ksa ds lewg dks ̂ fo|ky;* dgrs gSaA

155. (B) ftl izdkj]
+3A D +3E H

+3N Q +3R U

vr% \ = RU
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156. (A) ftl izdkj] Y  B  (25 + 2) = 27

W  D  (23 + 4) = 27
U  F  (21 + 6) = 27
S  H  (19 + 8) = 27

mlh izdkj] W  D  (23 + 4) = 27

U  F  (21 + 6) = 27

S  H  (19 + 8) = 27

Q  J  (17 + 10) = 27

157. (C) ftl izdkj]  mlh izdkj] 

A 

A 

D 

D

R 

R 

E 

E

R 

R 

E 

E
E

E

K

K

158. (D)  ftl izdkj] 15  15 × 
5

3
= 25

 mlh izdkj] 45  45 × 
5

3
= 75

159. (D)  ftl izdkj] 81  8 + 1 = 9

 mlh izdkj] 49  4 + 9 = 13

160. (D)  ftl izdkj] 5  (5)²  = 25  (25 × 4) = 100

 mlh izdkj] 7  (7)²  = 49  (49 × 4) = 196

161. (D)  ^vkxjk* dks NksM+dj vU; lHkh 'kgj ioZrksa ds fdukjs
fLFkr gS rFkk ogk¡ lnhZ vf/d gksrh gSA

162. (B)  vU; lHkh esa nwljs 'kCn esa nh xbZ oLrq igys 'kCn esa nh
xbZ oLrq dk Hkkx gSA

163. (B) 71-88 NksM+dj vU; rhuksa la[;kvksa esa nwljh la[;k
igyh la[;k ds vadksa dks iyV dj cuh gSA

164. (C) '9' dks NksM+dj vU; lHkh vHkkT; la[;k,¡ gSaA
165. (A) 1011 dks NksM+dj vU; lHkh la[;kvksa ds vUr esa ,d

dsoy ,d ckj iz;qDr gqvk gSA
166. (A) 18/22 dks NksM+dj vU; lHkh esa va'k vkSj gj dk

vUrj 2 gSA

167. (A)  D J W R

+6 +13 –5

E K X R

+6 +13 –6

K Q D X

+6 +13 –6

A G T N

+6 +13 –6

168. (D) 
D H L P

+4

+4

+4

T X B F

+4

+4

+4

J N R V

+4

+4

+4

Y B E H

+3

+3

+3

169. (C) DWHS = (4 + 23 + 8 + 19) = 54
BYDW = (2 + 25 + 4 +23) = 54
CWFS = (3 + 2 + 6 + 19) = 51
EVJQ = (5 + 22 + 10 + 17) = 54

170. (C) 'OPKEA' esa rhu Loj gSa] tcfd vU; rhuksa esa nks&nks
Loj gSA

171. (C) fn, x, 'kCn ds v{kjk s a dk iz;k sx djds
'COMMENTARY' 'kCn ugha cuk;k tk ldrk gS]
D;ksafd fn, x, 'kCn esa Y mifLFkr ugha gSA

172. (A) vaxzsth o.kZekyk Øe ds vuqlkj]
ftl izdkj] mlh izdkj]
L  12 M  13

I  9 A  1

E  5 N  14

U 21 G  7

T  20 O  15

E  5

N  14

A  1

N  14

T  20

173. (B) ftl izdkj]  rFkk mlh izdkj]
G  5 M  6 S  $

U  3 E  @ A  4

E  @ A 4 M  6

S  $ N  # E  @

T  2

174. (B) pw¡fd O;fDr dqlhZ ij cSBrk gS vkSj ̂ dqlhZ* dks ̂ pkjikbZ*
dgk x;k gSA vr% O;fDr pkjikbZ ij cSBrk gSA

175. (D) 40 × 12 + 3 – 6 ÷ 60

iz'ukuqlkj] fpUgksa dks ifjofrZr djus ij
40 + 12 ÷ 3 × 6 – 60

= 40 + 4 × 6 – 60
= 40 + 24 – 60 = 64 – 60 = 4

176. (B) nh xbZ lehdj.k = 24* 16 * 8 * 32

fodYi (B) ds fpUg izfrLFkkfir djus ij]
 24 + 16 – 8 = 32
 40 – 8 = 32
 32 = 32

vr% lehdj.k esa fodYi (B) ds fpUgksa dk lewg vk,xkA
177. (D) ftl izdkj] (4 × 3 + 2 × 1) = 14

rFkk (7 × 3 + 4 × 1) = 25

mlh izdkj] (8 × 3 + 3 × 2) = 30

178. (C) mÙkj

nf{k.k

iwoZif'pe

10 eh-

5 eh-

15 eh-

izkjEHk fcUnq

10 eh-

vr% vc eSa izkjfEHkd LFkku ls mÙkj fn'kk esa gw¡A
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179. (B) HkkbZ dqekj dUuu 

cgu 

dybZ 
xksfoUn y{eh 

HkkbZ 

iq=kh 

vr% dUuu] xksfoUn dk pkpk gSA

180. (C) 

ppsjh cgu

O;fDr

pp
sjk 
Hkkb
Z

pkpk

ueZnk iq=kh

vr% og O;fDr ueZnk dk ppsjk HkkbZ gSA
181. (A) iafDr esa dqy O;fDr = 7 + 6 + 1 = 14ok¡A
182. (D) iafDr esa cPpksa dh dqy la[;k = 12 + 18 – 1= 29
183. (C) 

xkSjS;k

i{kh

fcYyh

lgh laca/ dks n'kkZrk gS] D;ksafd xkSjS;k ,d i{kh gS]
tcfd fcYyh i{kh dh Js.kh esa ugha vkrk gSA

184. (A) og {ks=k] tks f=kHkqt o oÙ̀k esa fo|eku gksuk pkfg, rFkk
vk;r ls ckgj gksuk pfg,] ,slk {ks=k ̂ 7* }kjk vafdr gSA
(gy 185 ls 188 ds fy,)

R 
S 

V 

Q 

W 

P 

Y 

T

.

185. (C) R, T vkSj S ds Bhd chp esa gSA
186. (D) S dks NksM+dj vU; lHkh ds eq[k dsUnz ls foijhr fn'kk

esa gSaA
187. (C) T, V ds ckbZ vksj rhljs LFkku ij gSA
188. (B) vr% Li"V gS] Q ds ckbZa vksj nwljs LFkku ij P cSBk gSA

189. (C) 6 ?kaVs esa c<+k gqvk le; = (12 × 3) feuV
= 36  feuV

izkr% 5 cts ls 6 ?kaVs ckn dk le; = izkr% 11 cts
 vHkh"V le; = (11 ctsa izkr% + 36 feuV)

= izkr% 11 : 36

190. (A) 16 vxLr 1996&15 vxLr 1997 = 1 vfrfjDr fnu
16 vxLr 1997&15 vxLr 1998 = 1 vfrfjDr fnu
16 vxLr 1998&15 vxLr 1999 = 1 vfrfjDr fnu
16 vxLr 1999&15 vxLr 2000 = 2 vfrfjDr fnu

(pwfd lu~ 2000 ,d vf/o"kZ gS)
dqy = 5 vfrfjDr fnu

 xq:okj + 5 (vfrfjDr fnu = eaxyokj)
vr% 15 vxLr 2000 dk fnu eaxyokj FkkA

191. (C) 544 509 474 439 405

–35 –35 –35 –35

404

192. (A)

           3 3 3 3 3

26

7 28 63 124 215 342

2 ³ –1 3 –1 4 –1 5 –1 6 –1 7 –1

     

193. (C) aabc/aabc/aabc
194. (C) abc/bca/cab/abc
195. (C) igyh fLFkr esa liQsn ds lkFk yky o ihyk jax fn[kkbZ

ns jgk gs tcfd nwljh fLFkfr esa uhys ds lkFk yky o ihyk
jaxc fn[kkbZ ns jgk gSA
vr% Li"V gS fd liQsn ds foijhr iQyd ij jax uhyk
gSA

196. (C) la[;k 5 nksuksa vkd`fr;ksa esa mHk;fu"B gS] blfy, 5 ds
layXu iQyd Øe'k% 1, 3, 4 o 6 gSA

  la[;k 5 ds lkeus iVy ij la[;k 6 gSA
197. (C)

198. (B) A B C D 

E F G H 

I J K L 

M N O P 

vkd`fr esa fn, x, oxZ fuEuor~ gS&
ABEF, BCGF, CDHG, EFJI, FGKJ, GHLK,
IJNM, JKON, KLPO, ADPM, ACKI, BDLJ,
MOGE, NPHF.

199. (A)
200. (D)
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Note:- If you face any problem regarding result or marks scored, please
contact  9313111777

Note:- If your opinion differs regarding any answer, please message the mock
test and question number to 8860330003

1. (B)
2. (C)
3. (B)
4. (A)
5. (B)
6. (D)
7. (C)
8. (A)
9. (D)
10. (C)
11. (C)
12. (B)
13. (C)
14. (A)
15. (B)
16. (B)
17. (B)
18. (D)
19. (C)
20. (B)
21. (B)
22. (D)
23. (C)
24. (A)
25. (B)

26. (C)
27. (D)
28. (A)
29. (B)
30. (C)
31. (B)
32. (C)
33. (A)
34. (A)
35. (A)
36. (C)
37. (C)
38. (B)
39. (D)
40. (B)
41. (B)
42. (D)
43. (C)
44. (A)
45. (C)
46. (B)
47. (C)
48. (D)
49. (A)
50. (B)

51. (C)
52. (C)
53. (A)
54. (B)
55. (D)
56. (C)
57. (D)
58. (D)
59. (C)
60. (B)
61. (C)
62. (B)
63. (A)
64. (D)
65. (A)
66. (A)
67. (C)
68. (C)
69. (D)
70. (A)
71. (C)
72. (A)
73. (C)
74. (C)
75. (C)

76. (C)
77. (C)
78. (B)
79. (A)
80. (A)
81. (B)
82. (C)
83. (C)
84. (C)
85. (C)
86. (C)
87. (A)
88. (C)
89. (D)
90. (A)
91. (B)
92. (B)
93. (D)
94. (A)
95. (A)
96. (C)
97. (B)
98. (C)
99. (B)
100. (B)

101. (B)
102. (B)
103. (B)
104. (C)
105. (C)
106. (A)
107. (C)
108. (B)
109. (B)
110. (C)
111. (D)
112. (D)
113. (A)
114. (B)
115. (D)
116. (A)
117. (D)
118. (D)
119. (B)
120. (B)
121. (C)
122. (C)
123. (A)
124. (D)
125. (A)

126. (A)
127. (C)
128. (D)
129. (A)
130. (C)
131. (D)
132. (B)
133. (B)
134. (C)
135. (B)
136. (B)
137. (D)
138. (B)
139. (C)
140. (C)
141. (A)
142. (B)
143. (A)
144. (A)
145. (C)
146. (A)
147. (B)
148. (A)
149. (D)
150. (C)

151. (D)
152. (D)
153. (C)
154. (D)
155. (B)
156. (A)
157. (C)
158. (D)
159. (D)
160. (D)
161. (D)
162. (B)
163. (B)
164. (C)
165. (A)
166. (A)
167. (A)
168. (D)
169. (C)
170. (C)
171. (C)
172. (A)
173. (B)
174. (B)
175. (D)

176. (B)
177. (D)
178. (C)
179. (B)
180. (C)
181. (A)
182. (D)
183. (C)
184. (A)
185. (C)
186. (D)
187. (C)
188. (B)
189. (C)
190. (A)
191. (C)
192. (A)
193. (C)
194. (C)
195. (C)
196. (C)
197. (C)
198. (B)
199. (A)
200. (D)

ANSWER KEY - 19


